



给大型标志性工程又添一抹亮色

——来自海南文昌火箭发射基地的“兰陵喜讯”

■本报记者 李丙驹 通讯员 张海峰

2015年4月6日,从海南文昌火箭发射基地传来令兰陵人欢欣鼓舞的喜讯,走过35年创业发展、硕果累累的兰陵集团,在一个历史年轮新的节点上,以巧夺天工的高超技艺,为国内最大型火箭发射架和7座避雷塔“锦上添花”。这是兰陵集团继上世纪90年代为神舟号航天飞船发射架实施重防腐保护后的又一次给我国大型标志性工程披上“霓裳羽衣”。火箭神游太空,思绪当接地气,想起35年前的兰陵,记者感慨万端……

精彩回放:

从芳茂山开篇的英雄传奇

记者对兰陵集团的前世今生了如指掌。每次到兰陵,那些再熟悉不过的人和事,总会给人一些新的感觉,细微的变化之中,让人见微知著,看到企业整体形象的今胜于昔。

今年4月,记者到兰陵,在与兰陵人共同分享了文昌火箭发射基地传来的喜讯之后,记者记忆的荧屏上,对35年前从芳茂山开篇的兰陵传奇来了个“精彩回放”。在“辞职的乡农科站长陈人金,带领12个乡亲、凭借2.3万元资金、六间猪舍,办起了全镇第一个防腐材料厂”等蒙太奇镜头之后,记者思维的触角伸向了陈人金、陈春源父子英雄的历史基因,领悟到地灵人杰的先天环境对后天英雄人物的成长,有着不可忽视的重要影响。

“风云帐下奇儿在”、“至今人唱《百年歌》”。这两句出自清代严遂成所写《三垂冈》的诗,仅就伟人毛泽东亲手书写《三垂冈》这一点,其“励志”意义就非同凡响。诚然,英雄之乡不一定就会出英雄,但二陈英雄父子确实传承了《三垂冈》中李克用、李存勖英雄父子的精神衣钵,表现出一种灵魂风范的弘扬光大。不过,“二李”和“二陈”的可比性并不仅限于此,各个历史阶段的内容都是不同的。以今天时代英雄的标准来看“二陈”的成就,比起“二李”的功绩,就要强健和厚重得多。道理不言自明:改革开



放是中华民族复兴道路上最伟大、最深刻的历史进程,波澜壮阔,沧海横流,英雄本色在惊涛骇浪中凸显。用对《三垂冈》情有独钟的毛主席他老人家的话讲,就是“数风流人物,还看今朝”。

毋庸置疑,正是在这个无比广阔雄奇的时代舞台上,“二陈”英雄父子的精湛表演,让我们看到兰陵集团从小到大、从大到强的艰辛历程,他们在改革开放这部气壮山河、改天换地的长剧中,忠诚于自己的角色要求,执着于角色的责任担当,以许多企业望尘莫及、许多人不可思议的业绩成就,书写了闪耀着时代光辉的兰陵传奇。阶段性的结论和共识是业界内外都一致认可的,那就是:没有改革开放的阳光雨露,就没有兰陵春天的故事。这一不容置疑的历史真理,使我们在重温兰陵的“创业旧梦”时,更多的是,感受“中国梦”的力量对兰陵35年一路走来的坚强支撑

和源泉动力。

兰陵再次“鹰击长空”, 见证35年积淀实力

记者闭上眼睛都能“看见”兰陵及其品牌成长壮大的画面。从宝钢的“免费起步”,到人民大会堂的几次夺魁,从神舟飞船的青云直上,到青藏铁路的天路闪光,直至获得驰名商标之品牌圣誉,兰陵品牌在国内外涂料行业掀起一股浩荡的“工业美容”旋风,为这些“国脸”和“外宾”穿戴“霓裳羽衣”,不仅表现了兰陵肩扛民族大旗的气魄和实力,更显示出与世界行业强手较量“东方不败”的雄姿。

细细想来,兰陵能够从芳茂山下的一名“老乡”成长为涂料工业的龙头企业,其品牌步入中国名牌的“圣殿”,并进而登上世界的“大雅之堂”,首先靠的是改革开放。“好风凭借力,送我上青云”。其次靠的是陈人金、陈春源两代父子英雄和全体兰陵人筚路蓝

缕、开拓创新。艳阳高照,希望田野,兰陵耕者,天时地利人和一应俱全,兰陵想不成功都不行。

当时,谁也不会想到,就是这家小小的乡镇企业在35年后会成为中国涂料工业的新军企业之一;生产的“兰陵牌”涂料更是成为了我国涂料界的顶级品牌。在目前市场竞争压力较大的情况下,去年兰陵集团公司总产值12.02亿元,实现销售11.55亿元,利税超过1个亿。而今年的1季度,集团公司产销均已超过2亿元,呈现出良好增长的发展态势。

而说起时隔20多年后,兰陵涂料再次“鹰击长空”,董事长陈春源表示,“竞争异常激烈,结果相当美好。”集团营销部总经理章汉卿告诉记者,这次火箭发射架涂装工程是从2011年底开始招标的,很多国际一流品牌参与竞标,竞争场面步步惊心。但最终兰陵凭借中国驰名商标的品牌实力、双一级资质和配套北京奥运会、上海世博会、神舟九号等重

点项目积累的口碑,一举中标。据这次火箭制造单位中国二十冶集团公司相关领导介绍,二十冶与兰陵集团是合作了近20年的伙伴,能够“合作愉快”最根本的原因,是兰陵涂料的质量以及后续服务。

35年一句话, 成功秘诀在其中

兰陵35个春夏秋冬,写就一部硕果累累的企业发展史。如今,兰陵集团拥有国家发明专利27项,聚硅氧烷重防腐涂料、聚脲涂料、卷钢用UV光固化涂料、超高层钢结构防火涂料等多项专利技术产品可替代进口,填补了国内空白。兰陵集团的理念与实践及其成果备受业界瞩目,特别是他们在科研资金投入方面,以“不惜千金买宝刀”的大手笔,年均达到总销售收入的3%以上,成为第一批常州市科研型工厂、江苏省高新技术企业、江苏省创新型企业、国家重点高新技术企业。

现在,走过35年的兰陵集团,已具备年产各类涂料10万吨以上的能力,向国内外市场提供彩钢涂料、建筑涂料、工业涂料、船舶涂料、粉末涂料5大门类16个系列1000多个花色品种,产品广泛应用于钢铁、有色、冶金、石油石化、电力、船舶、汽车、市政、基础设施等各大行业建设领域,在全国树立了500多个大型“优质样板工程”。

兰陵集团一次又一次凭借过硬的产品质量和良好的口碑,在中国以至世界市场上演连台好戏。近年来,面对宏观经济环境进入“新常态”,涂料和钢结构市场竞争更加激烈的新挑战,兰陵集团涂料、钢结构两大系统实现产业联动,两翼齐飞,增强了企业新的内生动力。

记者获悉,今年是兰陵集团的“改革创新之年”,集团将坚定实施营销改革创新模式,全力攻坚开发重点战略目标市场,实现营销增长可持续发展,目标完成销售12亿,涂料生产超3万吨。

对于兰陵成功的秘笈,集团董事长陈春源用一句话予以概括:“创新研发一批附加值高、技术性能优、市场发展前景广的高新技术产品就是我们兰陵的生存之本;而多次争取大型标志性工程项目则为兰陵带来了无价的品牌效应。”

李仁枝 ——最受企业欢迎的书画名家作品精选



书画家李仁枝

李仁枝 LIRENZHI

李仁枝,别名:李仁之,1953年1月生,湖南衡阳人。毕业于中国书画函授大学,就读于清华大学美术学院。中国书画研究院艺术委员,中国艺术学会常委,新华艺术网副主席,中国企业报道艺术资本栏目艺术顾问。常受邀参加国内外书画展览与艺术交流活动并多有获奖,部分作品被国内外知名人士、艺术馆和博物馆收藏。国庆六十周年,被授予“新中国文艺界突出贡献艺术家”称号,并出版专题作品“邮票册”和“邮票人物”。

